



ПОКУПКА... НА ДИСТАНЦИИ

В последнее время мы все чаще сталкиваемся с новым и заманчивым способом продажи товара, который имеет свои плюсы и минусы. Он называется дистанционным...

2-я стр.



**БОГ МИЛУЕТ НАС.
НО НЕ БЕЗ НАС**

На днях общественность Орла и области отметила 75-летие архиепископа Орловского и Ливенского Паисия.

3-я стр.



**ВАЛЕРИЙ БУБНОВ:
«Я ПО-ПРЕЖНЕМУ СЛУЖУ ОТЕЧЕСТВУ»**

Сегодня директору Орловской областной публичной библиотеки им. И.А. Бунина Валерию Васильевичу Бубнову исполняется 60 лет.

4-я стр.

ЖИВОТНОВОДСТВО — ОТРАСЛЬ ПРИБЫЛЬНАЯ



Фото Андрея САСИНА

Корова на селе — главная кормилица

В коллективном хозяйстве "50 лет Октября" рассказывают, что для их руководителя Л.Е. Бородина корова чуть ли не священным животным является, потому и окружена здесь такой заботой и вниманием, какие буренкам во многих соседних хозяйствах и не снились. В голодные военные и послевоенные годы именно корова на подворье спасла от голодной смерти семью Бородиных, как и семьи многих односельчан. Совсем не случайно и главную в жизни профессию Бородин выбрал самую животноводческую — зоотехника. И хотя уже более трех десятков лет возглавляет это многоотраслевое, экономически крепкое хозяйство, душа его все равно отдана ферме.

Даже в самую тяжелую для животноводства пору здесь только повышают эффективность работы отрасли, добившись снижения продуктивности поголовья, а в последние годы в области показатели по производству животноводческой продукции на гектар пашни. Около 1600 голов насчитывают стадо крупного рогатого скота в хозяйстве Бородина, и это всего на три тысячи пахотных гектаров. В том числе 500 коров, к стати, не простых, а племенных, симментальских. В минувшем году от каждой из них надоили в среднем по 4914 килограммов молока, а так как за нынешние семь месяцев уже 200 килограммов по этому показателю плюсу-

ет, то до конца года продуктивность стада далеко за 5000 килограммов шагнет. И в эти дни средний суточный надой, который составляет 17,2 килограмма в расчете на одну корову, почти на килограмм выше, чем год назад. Кстати, лучшие в хозяйстве доярки Н.Н. Агибалова, В.Д. Бахтина (на снимке) и некоторые другие давно уже и этот рубеж превошли.

(Окончание на 2-й стр.)

Темпы инфляции будут постепенно снижаться

Министерство экономического развития Российской Федерации представило проект прогноза социально-экономического развития страны на 2006 год и основные параметры прогноза до 2008 года. Документ был рассмотрен на заседании Правительства РФ 18 августа, вместе с проектом бюджета на следующий год.

Отмечается, что темпы инфляции 2008 года будут практически вдвое ниже, чем в текущем году. Так, если в конце 2005 года, по предварительным оценкам специалистов Минэкономразвития, инфляция достигнет 10—11%, то в 2006 году сократится до 7—8,5%, в 2007 году — до 6—7,5%, а к 2008 году составит 4—5,5%.

Как говорится в документе, достижение целевого уровня инфляции будет обеспечено главным образом за счёт огра-

ничения повышения тарифов в сфере ЖКХ, сдерживающей тарифной политики в сфере естественных монополий, развития конкурентной среды, а также совершенствования налогового законодательства и сдержанной денежной политики.

Что касается второй половины 2005 года, то основными факторами торможения инфляции, по расчетам Минэкономразвития, может стать исчерпание потенциала роста тарифов на электроэнергию и

газ после их повышения в I квартале. В то же время определенный потенциал дальнейшего роста тарифов на услуги ЖКХ ещё остаётся.

Ещё одним фактором торможения инфляции специалисты министерства называют "постепенное замедление роста цен на мясо и птицу". "Сдержанный рост цен" в министерстве ожидают и на бензин. В целом в 2005 году он должен удержаться в пределах 10—11%. Стабильность номинального курса рубля к доллару также может оказывать сдерживающее, хотя и слабое, влияние на повышение цен.

По сообщениям информгентства.

ОФИЦИАЛЬНО

Объем иностранных инвестиций снизился на 13%

Объем иностранных инвестиций, поступивших в российскую экономику в первом полугодии 2005 года, по сравнению с соответствующим периодом 2004 года снизился на 13,1%. Сейчас он составляет 16,5 миллиарда долларов. Эти данные обнародовала Федеральная служба государственной статистики РФ.

Согласно данным Росстата, наибольший удельный вес в накопленном иностранном капитале приходится на инвестиции, осуществляемые на возвратной основе. Так, доля кредитов международных финансовых организаций, торговых кредитов и т.п. составила 52,1% против 57,2% годом ранее. Доля прямых инвестиций выросла до 46,1% (40,7%), портфельных — снизилась до 1,8% (2,1%). Основными странами-инвесторами в первом полугодии стали Кипр, Люксембург, Нидерланды, Германия, Великобритания, США, Франция. Их доля в общем объеме накопленных инвестиций составила 81,9%, в том числе на долю прямых инвестиций пришлось 80,1% от всего объема.

Бензин в России дорожает

Бензин и дизельное топливо в России за первую неделю августа подорожали на один процент, сообщает Федеральная служба государственной статистики РФ (Росстат). Средние потребительские цены на автомобильный бензин и дизельное топливо по России в середине августа составили 14,66 и 13,85 рубля за литр (14,51 и 13,72 рубля за литр на 1 августа).

По информации Росстата, цены на бензин выросли в 54 центрах субъектов РФ. Согласно мониторингу производства нефтепродуктов за неделю с 1 по 7 августа 2005 года объем первичной переработки нефти снизился на 1,8% и составил 4,018 миллиона тонн за неделю. Выработка бензина и дизельного топлива снизилась на 15,5% и 7,6% и составила 0,590 и 1,117 миллиона тонн.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

ОРЛОВСКОЕ ЗЕРНО — ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА

По данным управления Госхлебинспекции по Орловской области, более 85% озимой пшеницы, выращенной на орловских полях, можно отнести к 3—4-му классам, что говорит о высоком качестве урожая.

Хорошего качества, в основном 1—2-го классов, поступает рожь, хотя есть отдельные партии с содержанием спорыньи чуть выше допустимых норм. Однако специалисты орловской хлебной базы № 36 успешно решают задачу очистки зерновой культуры от этой вредной примеси.

Радуется земледельцы и отличному урожаю ячменя. В этом году он полностью отвечает пивоваренным кондициям.

ШКОЛЫ ПРОВЕРЯЮТ НА ПРЕДМЕТ БЕЗОПАСНОСТИ

В Орловской области началась проверка готовности учреждений образования к приёму учеников.

В соответствии с указанием начальника главного управления МЧС России по Орловской области А.С. Каца, учитывая прошлогодние события в Беслане, учреждения образования проверяют на предмет технологической и антитеррористической защищенности. В состав комиссий включены также сотрудники федеральной службы безопасности.

Одно из главных направлений подготовки школ к новому учебному году — организация противопожарной защиты: обеспечение первичными средствами тушения огня, источниками водоснабжения, автоматической пожарной сигнализацией, а также защита деревянных конструкций огнестойкими растворами. Особое внимание будет уделено подготовке педагогических коллективов к действиям в условиях чрезвычайной ситуации.

ОРЛОВСКИЕ ПОИСКОВИКИ НА ВАХТЕ ПАМЯТИ-2005

Шестеро поисковиков — представителей орловской общественной организации центр поисковых отрядов "Самолёт" — приняли участие в межрегиональной Вахте памяти в Калужской области. В поиске погибших в годы Великой Отечественной войны солдат участвовали около 700 человек из Астраханской, Брянской, Калужской, Курской, Московской, Ростовской, Тульской областей и Республики Мордовия.

Напомним, в ходе поисковых работ у деревни Ослинка в Жидринском районе Калужской области удалось поднять более полутора тысяч останков воинов 123-й отдельной стрелковой бригады и отдельного лыжного батальона 323-й стрелковой дивизии, погибших в ходе ожесточенного боя в 1942 году в этих местах. Их останки были захоронены 20 августа в братской могиле под Ослинкой.

ЭКЗАМЕНЫ ДЛЯ ЗАОЧНИКОВ

В Орловском государственном институте экономики и торговли продолжают вступительные экзамены на заочное отделение. Как сообщила ответственный секретарь приемной комиссии Н.Н. Самохина, на 180 мест претендуют 370 человек. Средний конкурс составил два человека на место.

Наибольшим спросом у абитуриентов пользуются такие специальности, как "Управление персоналом", "Технология продуктов общественного питания", "Товароведение и экспертиза товаров по областям применения", и другие. По специальности "Бухгалтерский учет, анализ и аудит" в этом году открылось вечернее отделение для студентов, имеющих одно высшее образование. Срок обучения для них составляет три с половиной года.

Вступительные экзамены в вузе закончатся сегодня, а уже через два дня состоится зачисление.

Информгентство "Орловской правды".

Вчера состоялось заседание коллегии администрации области, которое провел губернатор Орловской области Е.С. Строев.

Первым на заседании был рассмотрен вопрос о готовности учебных заведений области к новому учебному году. По информации начальника управления общего и профессионального образования А.В. Копыловой, в систему образования области в настоящее время входят 1075 образовательных учреждений различных типов и организационно-правовых форм, из них 608 школ. На подготовку к новому учебному году из областного и муниципальных бюджетов выделено свыше 40 млн. рублей. В течение лета капитальный ремонт проводился в 31 учреждении. За счет строительства и реконструкции объектов образования с 57 до 21 сократилось число аварийных школ. В приоритетном порядке решаются вопросы обеспечения безопасности, организации питания школьников (почти во всех школах дети будут получать бесплатное горячее питание). Отмечалось также, что в области нет долгов по заработной плате и отпускным учителям. С начала года заработная плата работников образования повышена на 20%, с 1 сентября планируется ее повышение на 10%. Работа областной государственной комиссии по приемке образовательных учреждений будет завершена к 24 августа.

Подводя итоги обсуждения, Е.С. Строев обратил особое внимание на обеспечение де-

ятельности учреждений образования в условиях реформы местного самоуправления и разграничения полномочий. С 1 января будущего года вступает в силу Федеральный закон "Об об-

Заседание коллегии

щих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации". "В этой связи необходимо четко определиться по тем функциям в сфере образования, которые по закону должен обеспечить каждый из уровней власти. Соответствующие полномочия должны быть подкреплены финансово и предусмотрены в бюджете", — отметил губернатор. Отдельно Е.С. Строев коснулся вопроса завершения газификации сельских школ, а также повышения заработной платы работникам дошкольных образовательных учреждений. Управление образованием поручено подготовить соответствующие предложения. Вместе с тем, как подчеркнул губернатор, и местные власти не должны стоять в стороне от решения этой проблемы. "Подорвать воспитательный процесс — это равносильно тому, что подрывает-

ся дух нации, ее вера в завтрашний день. Мы не должны этого допустить. Как бы трудно ни было, сферу образования мы не оставим без поддержки государства", — сказал Е.С. Строев.

Вторым на заседании был рассмотрен вопрос о состоянии миграционных процес-

сов и демографической ситуации в Орловской области. По информации заместителя начальника УВД Н.П. Балашовой, начальника управления закс Н.И. Жидковой, с 1993 года в область переехало более 120 тысяч человек. 60% из них — выходцы из регионов России, остальные — в основном переселенцы из стран СНГ и Балтии (преимущественно русские (75,8%). Миграционный прирост за эти годы составил 40 тысяч человек. Статус вынужденного переселенца получили 15,2 тысячи человек. В последнее время приток вынужденных мигрантов заметно сократился, что связано с ужесточением законодательства о предоставлении гражданства Российской Федерации и статуса вынужденного переселенца. Отмечается рост нелегальной миграции. В 2004 году выявлено и привлечено к админист-

ративной ответственности 3088 иностранных и 28730 российских граждан, нарушивших режим пребывания на территории области.

Подводя итоги обсуждения, губернатор обратил внимание на несовершенство законодательства в сфере миграции, которое препятствует возвращению на родину наших соотечественников, еще в советские годы выехавших или направленных на работу в бывшие союзные республики. Существующие препоны мешают также притоку в область квалифицированной рабочей силы. Е.С. Строев призвал руководство миграционной службы не допускать бюрократической волокиты в рассмотрении дел граждан, добиваться изменения порядка соответствующих процедур. Говоря о состоянии демографической ситуации, Е.С. Строев отметил, что причины кризисных явлений здесь значительно глубже, они связаны с процессом разрушения нравственных устоев общества, происходившим на протяжении всех последних лет. Одновременно губернатор высказался за существенную активизацию работы здравоохранения по охране материнства и детства.

На заседании коллегии приняли участие председатель областного Совета народных депутатов Н.А. Володин, главный федеральный инспектор в Орловской области А.А. Мерцалов.

Пресс-служба губернатора области.